

# 遭非法解聘,能否同时索要代通知金和赔偿金?



案例:

调整。请问:我能否以公司没有提前一个月告诉我、其解聘行为违法为由,要求公司同时支付代通知金和赔偿金?

小王

释法:

你不能要求公司同时支付代通知金和赔偿金。

《劳动合同法》第四十条规定:“有下列情形之一的,用人单位提前三十日以书面形式通知劳动者本人

或者额外支付劳动者一个月工资后,可以解除劳动合同:(一)劳动者患病或者非因工负伤,在规定的医疗期满后不能从事原工作,也不能从事由用人单位另行安排的工作的;(二)劳动者不能胜任工作,经过培训或者调整工作岗位,仍不能胜任工作的;(三)劳动合同订立时所依据的客观情况发生重大变化,致使劳动合同无法履行,经用人单位与劳动者协商,未能就变更劳动合同内容达成协议的。”即当用

人单位依据上述三种情形解除劳动合同时,有权选择提前三十天通知劳动者解除还是在通知解除时支付一个月的工资作为补偿。其中的一个月工资,也就是通常所说的代通知金,代通知金的支付与用人单位解除的事实依据及通知解除的时间密切相关,而支付赔偿金的法律依据为《劳动合同法》第四十八条:“用人单位违反本法规定解除或者终止劳动合同,劳动者要求继续履行劳动合同的,用

人单位应当继续履行;劳动者不要求继续履行劳动合同或者劳动合同已经不能继续履行的,用人单位应当依照本法第八十七条的规定支付赔偿金。”即主张赔偿金的事实依据是用人单位违法解除劳动合同。

综上可以发现,支付代通知金和赔偿金的法律依据不同,只有当用人单位依据《劳动合同法》第四十条规定情形与劳动者合法解除劳动合同时,劳动者才可以要求支付解

除劳动者的代通知金;如果用人单位违法终止或解除劳动合同,劳动者才能要求其支付赔偿金;赔偿金的支付重于代通知金。与之对应,公司虽然以你不能胜任工作为由将你解聘,但其并不能提供证据证明你不能胜任工作,更没有履行“经过培训或者调整工作岗位,仍不能胜任工作”这一环节,意味着其解除行为违法,也就决定了其所应承担的是赔偿金。

(颜梅生)

## 华蓥市深化火灾防范意识

**本报讯** 为提高辖区工作人员火灾防范意识,消除火灾安全隐患,近日,华蓥市公安局溪口派出所组织民警对辖区内重点场所的消防设施设备进行了安全检查。

检查中,民警主要对消防重点单位进行消防安全检查,确保消防设施配备齐全、完好无损、运转正常。对检查时发现的没有配备必要消防设备的场所要求及时配备、消防设施运转不正常的要求及时修理、灭火装置有损坏的要求及时更换,并对相关人员如何正确使用灭火器材、正确报警、扑灭初期火灾等消防安全常识和技能进行了指导讲解。

此次行动共检查各类行业场所10余家,发现安全隐患1处,下发责令整改通知书1份,进一步提升了辖区内业主及从业人员的防范意识和责任意识,为确保辖区持续稳定夯实了基础。

(黄权生)

## 欢迎刊登 遗失公告 环评公示

注销公告 清算公告 减资公告 招标公告

拍卖公告 仲裁公告 债权转让 律师声明

## 省级报刊 权威发布

全心全意·为您服务

登报电话 1388-028-1755

收费标准:55元/行/天,每行13个字以下分类信息公告由成都全心全意为您提供

广告办理地址:红星路二段70号四川日报大厦 告与承公司 承办单位

特别说明:使用本栏发布信息须征得法律、法规及合作者有效证明。本报不对刊登信息及结果承担责任。